

# 西甲开门碰壁,皇马1:1遭马洛卡逼平 首轮就趴窝,谁该来背锅

记者 尹成君 报道

## 西甲首秀 姆巴佩零表现

在本场比赛开始前,刚刚转会皇马的姆巴佩在欧洲超级杯上亮相,为新东家打进了自己的首粒进球。本场比赛作为他在西甲联赛的首秀,也让众多球迷寄予厚望,连便宜的门票都被炒到了200欧元,大家来到马洛卡主场伊比利亚之星球场,就是为了观看姆巴佩的精彩演出。

主教练安切洛蒂显然也对上周欧冠杯夺冠相当满意,他在本场比赛中排出了和此前一模一样的阵型,中场“铁三角”由楚阿梅尼、巴尔韦德和贝林厄姆担任,前场“三叉戟”则是巴西双子星维尼修斯、罗德里戈与姆巴佩。

比赛开始后,皇马趁主队立足未稳,在第13分钟时就依靠巴西双子星在禁区内眼花缭乱的配合,最终由罗德里戈一脚兜射首开纪录。皇马的球迷显然又觉得一场大胜即将来临。

可是在接下来的比赛中,皇马的中前场配合一直难以打起来,仅有的几次传球路线又被对手成功预判,因此处处感到被动,马洛卡则越打越顺,并在第53分钟时由穆里奇头球破门,为主队扳平比分。

备受关注的姆巴佩虽然打满全场,并且完成了几次近距离射门,可是没有任何耀眼的发挥,以零球零助攻结束了自己的西甲首秀。

## 克罗斯退役 中场缺少控制力

如果皇马获得这场平局要怪姆巴佩,那么对他来说就太不公平了。在欧冠杯决赛中,对手亚特兰大过于孱弱,因此一切问题都被姆巴佩的进球所掩盖了。回到西甲后,遇到对自己知根知底的马洛卡,皇马也暴露出了一系列的问题。

最大的问题还是缺少克罗斯后,皇马中场控制力缺失了一大块。克罗斯那高达96%的传球成功率看似轻飘飘,其实极具功力,具有春风化雨的功效,让此前皇马的中场进攻显得十分流畅。而在他退役后的第二场正式比赛中,皇马就品尝到了中场

谁又能想到,志得意满的“银河战舰”在新赛季第一场比赛就阴沟翻船?北京时间8月19日凌晨,在西甲首轮较量中,皇马被坐镇主场的马洛卡1:1逼平。

皇马虽然没有失利,但是场面上比输球还难看。堆积在中前场的超级巨星们没有默契的配合,后防线的门迪还吃到了红牌,连主教练安切洛蒂在赛后都直摇头,称自己的球队失去了平衡。失衡就要翻车,“银河战舰”能否尽快完成自我调节呢?



姆巴佩(左)需要在西甲尽快证明自己。新华社发

失控的苦果。马洛卡显然有所准备,用中场球员不断侵扰皇马的出球,让“银河战舰”的进攻力大幅度被削弱。

其实,骚扰也好,抢断也罢,在以前,皇马中场还怕这个?反抢回来就行了。可是现在贝林厄姆与巴尔韦德都属于接应型中场,而不是出球型中场,楚阿梅尼一看形势不好,也尝试自己出球,但是他的防守压力实在太重,并没有形成实质性的威胁。眼看大事不妙的安切洛蒂,赶紧让莫德里奇替下楚阿梅尼,此时的皇马中场形势才略好一些,但是没有克罗斯,莫德里奇也很难让球在中场层层推进起来。

## 巨星堆积 看上去还是别扭

皇马秉承的巨星战略,在本赛季达到了高峰,他们的前场有姆巴佩外加巴西双子星,中场有贝林厄姆,此外巴尔韦德与楚阿梅尼也逐渐向巨星的行列靠拢,这样豪华的“银河战舰”会翻船?当然会,足球圈没有不败的将军,而事实证明,巨星堆积往往达不到最好的效果。

2003年,皇马就达到了一次巨星云集的巅峰期,罗纳尔多、菲戈、劳尔、贝克汉姆、卡洛斯以及齐达内的超豪华阵容,如今还要强大许多。可是在那一阶段,皇马并未获得理想中的成绩,此后又连续招入欧文、罗比尼奥、卡纳瓦罗和范尼,反而在不断的内耗中一次次无功而返。直到2014年,他们才获得了欧冠冠军,此后在“BBC组合”以及克罗斯、莫德里奇等中场球员的帮助下,皇马完成欧冠三连冠霸业。

现在,皇马又来到了一个关键的路口,这一切都和2003年很像,而安切洛蒂在开局阶段的处理上也有不尽如人意的地方。贝林厄姆并不适应八号位,现在却只能顶替克罗斯在中场奔波;姆巴佩也不适合长期打中锋,现在也只能在没有很好的策应下冲锋陷阵。除了巴西双子星,现在的皇马中前场看上去有一些别扭,而改进方法只有两种:一种是安切洛蒂让球员尽快适应新环境与新打法;另一种就是把中前场的关系彻底理顺,让球员各尽其能。

现在看来,安切洛蒂会尽量让巨星们适应自己的新位置,然后在联赛中后期尝试做出一些调整。虽然皇马是一支冠军之师,但是在新的赛季开始后,他们的磨合期依旧存在,只能假以时日,在不断的实战中,才能找到最好的自己了。

编辑:冯子涵 组版:颜莉

